

# 提前淘汰黄标车,最高补贴8000元

合肥7943辆车符合提前淘汰补贴标准,摩托车、燃油助力车提前报废也有补贴

## 补贴多少钱?

最高每辆补贴8000元

记者在采访中了解到,按照车型及使用年限,合肥黄标车分时段按不同的标准给予补贴,最高补贴标准为8000元/辆,最低补贴标准为1500元/辆。

此外,按照车辆登记年限,摩托车提前一年报废补贴300元,提前2-3年报废补贴400元,提前4-5年报废补贴500元,提前5年以上报废补贴600元。燃油助力车为2007年11月至2008年11月注册登记的,

补贴300元,车辆为2008年12月至2009年8月注册登记的,补贴400元。

如果你想领补贴,得趁早,因为在不同时间段办理将会享受到不同比例的补贴标准,其中2014年7月1日-2015年6月30日期间淘汰办理补贴的,按照上述标准的100%给予补贴,2015年7月1日-2015年12月31日期间淘汰办理补贴的,按照上述标准的50%给予补贴。

报废汽车仅有

11%走“正规途径”

## 企业或将“上门”回收报废汽车

星报讯(记者 沈娟娟) 合肥市现有报废汽车回收拆解企业5家,去年5家企业共回收拆解各类报废汽车3200辆,只占合肥报废汽车的11%。记者从合肥市政府常务会上了解到,合肥市将出台政策规范和促进报废汽车回收利用产业发展。

报废汽车或享“上门服务”

合肥市商务局相关负责人告诉记者,报废汽车回收拆解企业应采取上门服务等多种方式,为汽车所有人提供方便、快捷的回收服务,企业可在合肥市不同区域设立回收服务站或周转库。

“回收服务站点和周转库不得进行报废汽车拆解活动。”上述负责人说,报废汽车必须整体拆解,禁止违规出售“五大总成”,包括发动机、方向机、变速器、前后桥、车架,出售的零配件必须标明“报废汽车回用件”。

单位或个人不得私自拆解报废汽车

根据政策要求,报废汽车应交给给本地依法取得报废汽车回收拆解资格的企业,并在合肥市本地拆解。

“任何单位或个人不得出售、赠予或者以其他方式将报废汽车转让给回收拆解企业以外的单位或个人,不得私自拆解报废汽车。”合肥市商务局相关人士介绍,对私自从事报废汽车回收拆解活动的,将坚决予以查封、取缔。

## 什么样的车可获补贴?

7943辆车

符合提前淘汰补贴

据介绍,凡在合肥市注册登记为个人的并核发黄色检验合格标志,提前一年以上淘汰且非因自然报废或交通事故等导致直接报废的车辆可享受补贴,但注册登记为单位的黄标车不予补贴。

合肥市环保局的统计数据,目前合肥市现有黄标汽车53627辆,其中登记为个人的黄标汽车9467辆,符合提前淘汰补贴的为7943辆。

截至2013年底,合肥市区登记摩托车总数为34475辆,注册登记燃油助力车51049辆。

## 如何办理?在哪办理?

携带回收证明、注销证明等到窗口办理

黄标车、摩托车(燃油助力车)提前报废的,车辆注册登记所有人携带车辆《机动车等级证书》、《机动车行驶证》、《燃油助力车临时通行证》、《机动车注册、转移、注销登记/转移申请表》将车辆及号牌交给具有资质的报废汽车回收企业,并取得报废汽车或摩托车(燃油助力车)回收证明。

“报废汽车回收企业根据车主委托到公安车管部门注销车辆,车主可携带回收证明、注销证明、身份证及身份证复印件等材料到合肥市行政服务中心大厅填写《合肥市机动车提前淘汰补贴资金申报表》,办理补贴申请手续。”相关负责人介绍,对符合规定的车辆,将由财政部门统一办理补贴资金支付手续。

## 合肥市黄标车提前报废补贴标准表

单位:元/辆

车辆登记时间	重型载货车 大型载客车	中型载货车 中型载客车	小(微)型载 客车(含轿车)	小(微)型载货车	专项作业车
2000年及以前	/	/	1500	/	/
2001-2002年	5000	4000	2500	/	2500
2003-2004年	6000	5000	3500	3500	3500
2005年及以后	8000	7000	5000	5000	5000

## 合肥市公布居住证管理办法草案

# 持居住证,子女可申请就近入学

年满16周岁,满足条件即可申领居住证

拟在合肥市居住1个月以上,有固定住所、稳定职业或者连续就读,年满16周岁的流动人口,可以按照规定向居住地公安派出所或者受理机构申领居

住证。

县级人民政府公安机关对符合申领条件且申报材料齐全的,应当自受理之日起5个工作日内核发居住证。

持省内其他地方居住证,来肥可以改签

持本省其他行政区域居住证的流动人口,到合肥市办理居住登记且符合合肥市居住证申领条件的,可以持原居住证到现居住地公安派出所办理居住证改签,居住时间在合肥市办理居住登记之日起计算。

居住证一人一证,居住证有效期为1年。居住证持有人居住1年以上的,应当在有效期满前1个月内到现居住地公安派出所办理签注手续;逾期未办理签注手续的,居住证使用功能中止。

持证子女可申请就近入学

草案规定,持居住证与子女身份证明,可以按照就近入学的原则,向居住地县级人民政府或者开发区管委会教育行政部门确定的学校申请入学,学校接收确有困难

的,应当提请所在地县级人民政府或者开发区管委会教育行政部门统筹安排入学;居住证持有人符合保障性住房申请条件的,可以在居住地申请保障性住房。

居住证持有人按照相关规定享有的权益和公共服务(草案)

(一)享受公共就业服务机构在规定的范围内提供的职业服务和就业扶持;(二)在合肥市就业并依法签订劳动合同的,按照有关规定参加城镇职工社会保险;(三)按照规定参加专业技术职务的任职资格评定、职业(执业)资格考试和职业技能鉴定;(四)居住满6个月65岁以上的高血压患者和糖尿病、心脏病等患者享受规范的健康管理服务;(五)随居住证持有人居住3个月以上的适龄儿童,免费接种国家免疫规划疫苗,享受规范的儿童保健服务;(六)育

龄夫妻在居住地可以免费享受国家规定的基本项目计划生育技术服务,依法享受生育奖励、优待;生育第一个子女的,可以在居住地办理生育服务登记;(七)凭居住证和居民身份证办理机动车驾驶证、机动车注册登记手续;(八)本省户籍的流动人口,在合肥市居住6个月以上的,符合出入境管理相关规定条件,可以申办出入境证件;(九)具有本省户籍的流动人口可以在居住地县级公安机关直接申办边境通行证;(十)依法享受的其他权益和公共服务。

合肥铁路枢纽施工

影响合肥站部分列车开行

## 已购停运列车票的旅客可全额退票

星报讯(苏楠 记者 祝亮) 记者从合肥市火车站获悉,6月18日合肥铁路枢纽将开始大施工,提升扩容合肥枢纽运输能力,为京福线、合肥南站做好先期准备。合肥站将在6月16-19日对部分列车开行方案进行调整,已购停运列车票的旅客可全额退票。

据了解,此次“6·18”大施工是合肥铁路枢纽建设的最大规模的施工建设,设计施工人员和施工部门数将创合肥铁路枢纽建设历史最高,届时合武线、合九线部分区段将暂时封锁,中断行车,部分列车开行方案调整。其中合肥铁路枢纽地区将停运直通普速旅客列车26列,停运直通动车组列车12列,停运管内动车组列车1列,加开管内动车组列车1列,缩短直通动车组列车运行区段1列,缩短直通普速旅客列车运行区段2列,停办部分办客站业务2列。

“此次施工主要影响部分普速列车和夜间的过路列车,合肥至南京、上海、青岛、宜昌、汉口和长沙等方向的部分动车和高铁受到影响,总体来说并不会对旅客出行产生太大影响。”铁路部门相关人士表示,合肥站已对涉及到的旅客列车如K311等售票采取措施,对在网订票的旅客以短信的方式进行通知,可以进行网上全额退票,同时对停运车次及时停止售票。截至昨天上午,涉及车次已退改签71张票,不少旅客也选择至南京或蚌埠转乘其他车次或改乘其他交通工具。

## 从肥东到肥西也算流动人口

据悉,根据草案规定,流动人口,是指非合肥市户籍人口到合肥市居住,或者合肥市户籍人口在该市行政区域内跨县(市)、区居住的人员。合肥市市区户籍人口在市区范围内跨区居住的除外。

流动人口应当依法办理居住登记,按照规定自愿申领居住证。居住证是流动人口在合肥市居住、依法享有权益保障和公共服务的证明。

6月13日,合肥市政府法制办公布了《合肥市居住证管理办法(征求意见稿)》,并公开征求意见。有关单位和社会各界人士可于2014年6月23日前,登录合肥政府法制网;拨打电话(传真)63538475;发送电子邮件至lvzheng-faxue@163.com等方式提出意见。

记者 祝亮